Como fazer um Ar Condicionado Caseiro

Postado no Março 17, 2007 por emerson 

Realmente funciona. Ano passado encontrei um artigo no Instructables, mas só agora tive tempo pra fazer.

É um tutorial simples de como construir um ar condicionado usando um ventilador, tubos de cobre, mangueira de nível de PVC (de pedreiro) e água gelada. O princípio de funcionamento de um trocador de calor é simples, é o mesmo princípio utilizado pelos aparelhos comerciais, e é nele que se baseia o projeto.

Você vai precisar de um tubo de cobre de 1/8, 1/4 ou 3/8 de diâmetro, fácil de encontrar em casas de material para construção. No meu projeto 7 metros foram suficientes. Enrole o tubo em espiral na parte de trás do ventilador, prendendo com arame, fita isolante, zip ties, ou o que você achar melhor. 

A mangueira, de mesmo diâmetro, deve ser cortada em dois pedaços: um pedaço será encaixado numa das pontas do tubo de cobre para escoar a água aquecida (a ponta da mangueira deve ficar abaixo do balde). O outro será encaixado na outra ponta do tubo e colocado dentro de um balde com água gelada. A água flui naturalmente do balde para a outra ponta da mangueira pelo princípio do termosifão. Vale lembrar que o ventilador não pode ficar muito acima do balde, e nem abaixo. Se não funcionar, use aquelas bombinhas de aquário.

Dicas:

1- Acrescente sal para abaixar o ponto de congelamento da água. Assim a água passa a congelar entre -4ºC e -2ºC, e o aparelho funcionará por mais tempo.

2- Se quiser vento mais frio, faça uma mistura de água e álcool isopropil (meio-a-meio). O ponto de congelamento cai para algo próximo de -20ºC.

3- Use um radiador de carro no lugar dos tubos de cobre para melhorar a eficiência.

4- Para iniciar o processo de troca, o tubo deve estar inteiramente preenchido com água.

Não consome megawatts de energia, não faz aquele barulhão e nem causa problemas respiratórios por causa de ar seco ou filtro sujo. Testado e aprovado. Quem quiser mais detalhes é só entrar em contato.

Todos os créditos para Geoff Milburn.

Update: link original do artigo.

Arquivado em: baixa tecnologia, how to, mecânica 

« Uma Casa Giratória O incrível escritório de Stefan Didak: 20 TB de armazenamento e 79 GB de RAM »199 Responses to “Como fazer um Ar Condicionado Caseiro”

via Rec6, em Março 18th, 2007 às 2:33 am Diz: 

Como fazer um Ar Condicionado Caseiro

“Um pequeno tutorial ensinando a construir um ar condicionado de baixo custo com um ventilador, tubos de cobre, mangueira de PVC e �gua gelada.”

Lucas, em Março 18th, 2007 às 4:01 pm Diz: 

Amigo, a água deve estar em que temperatura?? como você faz para que ela fique gelada o tempo suficiente?

Rafael, em Março 18th, 2007 às 5:01 pm Diz: 

coloque gelo…

Thiago Rodrigues, em Março 18th, 2007 às 5:22 pm Diz: 

E você tem que colocar mais água e remover água do outro balde a cada quantos minutos?

emerson, em Março 18th, 2007 às 5:25 pm Diz: 

Lucas, eu coloco um pote de sorvete com uma mistura de água e sal no congelador. Depois de congelado, é só colocar o bloco de gelo num balde com 20 litros de água. Normalmente consigo esfriar a água para algo em torno de 16ºC. Com esses 20 litros dá pra funcionar por uns 90 minutos.

emerson, em Março 18th, 2007 às 5:35 pm Diz: 

Então Thiago, como eu uso só pra dormir, o aparelho está ligado em um timer que desliga o ventilador após 1 hora e meia. Dessa forma não preciso trocar água. Mas se você quiser mais tempo, é só usar mais água.

Wilton, em Março 18th, 2007 às 10:11 pm Diz: 

Hum interessante, vou fazer um com bastante tubo de cobre que pelo que parece quanto mais tubo na parte trazeira do ventilador mais sera jogado ar gelado no ambiente. e se possivel 2 cistena de 200 litros, uma em cima e outra em baixo, e um freeze pa gelar pelo menos 1 saco de gelo. O problema e no outro dia vc jogar 200 leitros de agua para a cistena de cima :-/

emerson, em Março 18th, 2007 às 11:57 pm Diz: 

Wilton, recomendo que você instale 2 bombas de aquário. Uma de baixa vazão pra manter o fluxo contínuo enquanto estiver funcionando. A outra pra retornar a água do 2º reservatório para o principal (aí quanto maior a vazão, melhor.

A Sarlo é uma das melhores bombas do Brasil. A Sarlo Mini A custa R$ 20 e tem vazão de 60 a 170l/h.

ar condicionado caseiro, em Março 19th, 2007 às 5:39 am Diz: 

ola ,amigo vi o tuto do ar condicinado gostaria de saber porque nao colocar agua c/gelo numa caixa de isopor com uma bombinha,a agua impulcionada pela bomba giraria pelo tubo de cobre e na outra ponta voltaria para caixa de isopor.pode ser feito assim ou tem algum problema tecnico…e por ultimo num quarto medindo 3 por 4 metros com temperatura de 30 graus, para quantos graus eh possivel baixar. se puderem responder desde ja agradeço.

Diogo santos, em Março 19th, 2007 às 10:12 pm Diz: 

Cara, achei muito maneiro isto. Mas estou com uma dúvida idiota: este tubo de cobre é maciço? A água vai transitar pela parte externa dele?

Abraço!

emerson, em Março 20th, 2007 às 8:37 am Diz: 

Diogo, o tubo não é maciço, a água passa por dentro dele.

Respondendo o comentário 9: A idéia da caixa de isopor é excelente. Mas você não pode usar a bomba pra retornar a água para mesma caixa, pois o reservatório de água gelada vai aquecer muito mais rápido. Faça como o Wilton: utilize dois reservatórios.

Não tenho valores de temperatura, mas em breve vou fazer a medição no meu quarto pra você ter uma referência.

Gean, em Março 20th, 2007 às 10:09 am Diz: 

Q eu mal pergunte, mas vc tem alguma idéia de qto tempo de resfriamento se consegue com um esquema desses?

Pois se a cada 10min eu tiver q gelar um balde d’água, o q eu economizo com um ar condicionado de verdade eu gasto em dobro com o freezer…hehehe

Muito boa a dica, estou bem inclinado a testar.

Obrigado a abraço,

Gean.

Gean, em Março 20th, 2007 às 10:12 am Diz: 

Desculpe meu post anterior, não vi que já haviam comentários.

Grato.

wilson, em Março 20th, 2007 às 8:23 pm Diz: 

ola, eu postei o comentario 9 e dando proseguimento… dentro da caixa de isopor colocaria garrafas pet de rafrigerantes com agua congelada dentro das mesmas. aquestao eh por quanto tempo levaria para derreter o gelo das garrafas pet,pois para manter a agua gelada dentro da caixa de isopor tracaria as garrafas por outras com agua congeladas.se o amigo puder testar e postar aqui seria de muita valia…obrigado

Urls Sinistras » Blog Archive » del.icio.us entre 17/03/2007 e 19/03/2007, em Março 21st, 2007 às 1:31 am Diz: 

[...] Como fazer um Ar Condicionado Caseiro « enquanto o cometa não vem….É um tutorial simples de como construir um ar condicionado usando um ventilador, tubos de cobre, mangueira de nível de PVC (de pedreiro) e água gelada. [...]

Jessé, em Março 24th, 2007 às 1:39 pm Diz: 

Dá pra usar em carros em viajens curtas?

emerson, em Março 25th, 2007 às 6:10 pm Diz: 

Jessé, usar no carro até dá. O problema é o reservatório de água. Como você vai transportar um balde de 20 litros dentro do carro?!  

Claudio, em Março 27th, 2007 às 4:08 pm Diz: 

E se usasse nitrogênio liquido brother, será que duraria mais tempo?

emerson, em Março 28th, 2007 às 12:48 am Diz: 

Claudio, o nitrogênio só se condensa a -196ºC. O tubo de cobre certamente resiste a essa temperatura, mas os outros materiais como o plástico do ventilador irão congelar e trincar. Sem contar que o nitrogênio líquido custa em torno de R$2 o litro, e apesar de ser um excelente refrigerante, é perigoso e pode causar sérias queimaduras e até amputação quando em contato com a pele. Os reservatórios também não são nada baratos. Acho que foge dos ideais do projeto.

lucas, em Março 30th, 2007 às 7:12 pm Diz: 

tem como substituir o tubo de cobre por alguma coisa mais barata?pois o tubo d cobre ta custando $77 ta caro pra caramba

grato!

emerson, em Março 31st, 2007 às 5:51 pm Diz: 

Lucas, o cobre foi escolhido por causa da sua alta condutividade térmica (em torno de 400W/m*K). O alumínio também poderia servir se não fosse mais caro. As mangueiras de PVC são péssimas para isso. Quanto ao preço, achei meio estranho. Veja nessa loja por exemplo: custa R$4,88 o metro. Mesmo pagando o frete acho que ficaria mais barato pra você.

Tadeu, em Abril 14th, 2007 às 1:33 pm Diz: 

Caro amigo, qual a altura ideal que o reservatório de agua gelada deve ter em relação ao ventilador? Colocando-se uma quantidade maior de “cobre” conseguirei uma melhor desenpenho?

emerson, em Abril 15th, 2007 às 12:44 am Diz: 

Tadeu, não tenho uma medida precisa, mas basta que a borda do reservatório esteja aproximadamente 30cm acima do ventilador. Se colocar muito acima, o fluxo acelera e o tempo de funcionamento diminui.

O número de voltas do tubo de cobre também é limitado: após certo tempo de circulação no espiral, a água já estará aquecida e deverá ser descartada. Isso quer dizer que, se utilizar mais cobre você estará circulando água quente, reduzindo o desempenho.

Esse número de voltas pode ser calculado. Só que são muitos parâmetros que variam de acordo com o fabricante, como o fluxo de ar do ventilador, a condutividade térmica do tubo de cobre, etc. Estimo que de 5 a 9 voltas são suficiente para um ventilador de 30cm.

wilson, em Abril 15th, 2007 às 11:25 am Diz: 

ola,tenho uma geladeira velha seria possivel transforma-la em um ar condicinado? ou eh doidice isto, se for possivel saberia como fazer? valeu…abraços

emerson, em Abril 15th, 2007 às 11:51 am Diz: 

parece loucura, mas dá sim Wilson! Se vc for fazer me mande as fotos pra gente fazer um post sobre o assunto.

Obviamente vc desmontará a geladeira. Aquela serpentina que fica na parte de trás serve para trocar o calor do gás refrigerante, ou seja, enquanto o gás se esfria, a serpentina se aquece. Para seu ar condicionado funcionar, a serpentina deve ser colocada no lado de fora do ambiente. Dá até pra substituir por um radiador menor. Basicamente é isso. Os detalhes a gente deixa pro próximo post! flw

Alvaro, em Abril 20th, 2007 às 5:16 am Diz: 

Amigo, como seria a instalação substituindo o tubo de cobre por um radiador de carro? valeu

emerson, em Abril 20th, 2007 às 6:48 pm Diz: 

Alvaro, os radiadores na verdade são trocadores de calor que resfriam o líquido que circula por dentro deles, porém o contrário também pode ser feito. Você tem duas opções:

1- Instalar o radiador atrás do ventilador (é melhor aqueles circuladores de ar, daqueles quadrados, pq não tem pedestal).

2- Instalar o radiador com a própria ventoinha que o acompanha (nesse caso você vai precisar de alimentação de 12V).

O reservatório continua o mesmo. Nas duas opções recomendo que você instale a bomba de água para manter o fluxo de água.

flw

Lucio Mauro, em Abril 23rd, 2007 às 9:16 pm Diz: 

Caro Emerson,

Sua idéia é muito prática e legal. Tentarei faze-la e darei o resultado em novo e-mail para voce.

ATC

Lucio

emerson, em Abril 25th, 2007 às 9:24 pm Diz: 

Valeu Lucio! Boa sorte, aguardo o email.

João Marcello, em Abril 27th, 2007 às 12:44 pm Diz: 

Emerson e demais usuários,

Gostei muito da sua “invenção” (Emerson) e gostaria muito de aprimorá-la. A minha idéia seria refrigerar um rack de servidores fechado de 36 ou 40U. Sabe do que estou falando ? Um daqueles que tem porta de acrílico e tal.

O que pensei seria o seguinte :

No teto do rack, irá ficar o reservatório com a água gelada, na verdade não utilizarei um balde mas sim uma caixa de isopor resoavelmente pequena.

Sairiam do reservatório (isopor), 2 tubos de cobre independentes de irão descer e subir pelas extremidades internas do rack. Há um recuo da ferragem do rack nas suas extremidades que cabe perfeitamente o tudo. 

Olhando o rack de frente, pela porta, desceriam 2 tubos de cobre, um na esquerda e outro na direita das extremidades e subiriam pelas mesmas extremidades porém na parte de trás do rack.

Nesse recuo seriam instalados ventiladores daqueles usados nos coolers de processador bem próximos ao tubo, se possível colado à ele, que ainda vou verificar se seriam de 4×4cm ou 8×8cm, todos com 12Volts alimentados por uma fonte externa independente das fontes dos servidores.

Para a água subir, usaria 2 bombas de aquário.

Agora vem o principal problema, o reservatório de agua quente…

O que eu queria mesmo era que esses tubos de cobre que sairam do reservatório de água gelada, voltassem ao mesmo reservatório. Ok, Ok, a água volta quente e isso só vai aumentar a temperatura do reservatório mas não teria nenhuma forma de esfriar essa água dentro do mesmo reservatório ?

Há algum tipo de “serpentina”, compressor, sei lá como se chama isso para manter gelada a água ? Eu sou técnico de informática e não engenheiro químico, por isso peço a ajuda de você e dos demais usuários que podem ler esse testamento.

Pense no funcionamento de um bebedoiro de garafão de 20 litros, alguma coisa tem na parte debaixo do garafão para manter a água gelada. Ao longo da sua utilização, a água gelada vai sendo consumida pelas pessoas que bebem e automaticamente a água quente do garafão cai no mesmo compartimento sendo resfriada por esse compartimento. 

Acho que a solução poderia sair deste princípio….

Desculpe as viagens mas usar o ar condiconado praticamente o dia inteiro para refrigerar os servidores está me custando muito…

Abraços e desde já agradeço qualquer ajuda…

João Marcello, em Abril 27th, 2007 às 1:10 pm Diz: 

Desculpa a minha santa ignorância, Emerson a “invenção” não foi sua, de qualquer forma, vi no site do Geoff Milburn que o “Pete” fez um circuito com caixa de isopor e bomba de aquário, exatamente como eu queria. 

Não entendi se o circuito dele refrigera a água tambem…

Rodrigo, em Abril 27th, 2007 às 9:51 pm Diz: 

Caro amigo, eu gostaria de parabeniza-ló por suas explicações. Simples, objetivas e inelegíveis.

Eu nunca entendi direito como funciona uma geladeira, apesar q estou mais interessado em ar condicionado. O seu princípio de funcionamento. Se vc tiver um tempinho, ou algum material de orientação eu agradeceria.

Atenciosamente:

Rodrigo

emerson, em Maio 1st, 2007 às 2:44 pm Diz: 

João Marcello, desculpe pela demora, eu estava de mudança.

Já trabalhei com cabeamento de redes bancárias. Era muito ruim trabalhar dentro daquelas salinhas congeladas.

Sinceramente acho que esse tipo de refrigeração não é o mais adequado. Mas se você quiser tentar aí vão minhas recomendações:

- vc pode resfriar o reservatório de água quente com uma geladeira velha, usando a parte do congelador (claro, com o compressor, o condensador e tudo mais). Esse reservatório fica conectado ao de água fria por uma das bombas. Só que essa bomba tem que ser temporizada para dar tempo de gelar a água (tipo, só liga de 10 em 10 minutos).

- não use bombas de áquario. Compre bombas para watercoling. Tem marcas boas como Atman, Better ou Maxi-Jet. A durabilidade e a vazão são maiores (650 a 2000 l/h). Lembre-se que falhas podem significar processadores queimados.

Os bebedouros têm um sistema bem parecido com o de uma geladeira. É praticamente uma geladeira pequena.

Aliás, tô achando melhor vc desmostar uma geladeira velha e montá-la dentro do rack, deixando o condensador e o motor pro lado de fora. Pode não ser tão barato, mas é mais econômico que o ar condicionado.

Nem tinha visto o projeto do Pete, mas ele não refrigera não. Tanto que na última foto vc pode ver o reservatório cheio de cubos de gelo.

Bom cara, não sei se fui muito claro. Qualquer coisa estamos aí…

emerson, em Maio 1st, 2007 às 2:49 pm Diz: 

Rodrigo dá uma olhada nesse link ,acho que tá bem explicado. Se não servir posso te passar minhas apostilas de refrigeração (só espere alguns dias, pois eu deixei em casa no outro pc).

Danilo, em Maio 2nd, 2007 às 12:03 am Diz: 

n sei se viram aquele tuto de gelar cerveja em 3 minutos…

li ossembandalarga.blogspot.com e indicava:

Medida para um balde comum:

-Coloque toda cerveja a ser gelada no recipiente.

-Adicione um saco de gelo pequeno (aqueles industrializados)

-Adicione 250g de sal de cozinha(1/4 do saquinho de 1kg)

-Adicione 1 litro de álcool em liquido.

-De uma leve misturada e aguarde os 3 minutos.

d repente é uma boa alternativa pro recipiente de agua gelada

wilson, em Maio 3rd, 2007 às 12:01 am Diz: 

ola emerson,sobre a geladeira velha…como nao disponho de ferramentas para desmonta-la,fiz uma abertura no vaporizador para entrada de ar e coloquei um ventilador no congelador fazendo assim o ar circular.assim que fizer um dia mais quente vamos ver se refrigera o ambiente.foto eh so pedir que eu mando…valeu abraços

emerson, em Maio 4th, 2007 às 5:30 pm Diz: 

Boa Danilo! Não tinha visto não, mas funciona msm. O sal e o álcool são pra baixar o ponto de congelamento do água.

emerson, em Maio 4th, 2007 às 5:36 pm Diz: 

Fala Wilson! Só um detalhe: se vc tá tentando refrigerar a sala com a geladeira, esqueça, não funciona. Só vai funcionar se vc direcionar o fluxo de ar apenas para dentro do rack!

Se puder enviar para emerson@email.ro e se quiser escrever alguma coisa pra gnt montar um post, principalmente sobre os resultados, fique a vontade. Esse tbm é meu MSN, se quiser adicionar.

valeu flw

adorei sete sistema, em Maio 20th, 2007 às 7:39 pm Diz: 

SEpossivel gostaria que me mandasse por email como fazer o ar condicionado cazeiro adoro este tipo de invençao pois estou sempre buscando novidades. agradeço atençaqo .

adorei sete sistema, em Maio 20th, 2007 às 7:40 pm Diz: 

SEpossivel gostaria que mandasse por email como fazer o ar condicionado cazeiro adoro este tipo de invençao pois estou sempre buscando novidades. agradeço atençao .

adorei sete sistema, em Maio 20th, 2007 às 7:42 pm Diz: 

agradeço atençao.

Rodrigo, em Maio 20th, 2007 às 10:18 pm Diz: 

Amigo estou estudando o funcionamneto do ar condicionado chiller, tangue de armazenamento. Estou tentando uma promoção. Mas o material que encontrei até agora não foi o suficiente. O site que vc me passou é muito legal. Mas preciso aprofundar um pouco mais. Se vc puder me ajudar…

Abraços….

emerson, em Maio 21st, 2007 às 12:24 pm Diz: 

Rodrigo, anotei seu email. Assim que sobrar um tempinho eu te mando minhas apostilas de refrigeração do curso de engenharia.

flw

Thiago, em Maio 22nd, 2007 às 4:23 pm Diz: 

Amigo, gostaria que me tira-se uma duvida, o tubo de cobre fica enrrolado na parte de traz do ventilador? por não na frente?

Samuel, em Maio 25th, 2007 às 10:27 pm Diz: 

Ola Emerson..Gostaria se possivel, que vc me enviasse artigos sobre refrigeração , tipo refrigeração simples,para iniciantes pois tenho algumas curiosidades a respeito. já houvi falar de arvores de natal que ficam totalmente cobertas por gelo, sei que usam uma serpentina e que algum liquido circula nos dutos, algo do tipo ämonia¨..caso vc tenha estas informaçôes, eu agradeço.Meu ramo é outro, sou técnico em eletronica, e tenho uns modulos de resfriamento destes usados em bebedouros, que funcionam com 12 volts, mas a capacidade de resfriamento é lenta, e não permite o seu uso para resfriamento de pequenos ambientes.

Já fiz este mesmo tipo de experiencia,do ventilador,utilisando os modulos para manter a agua resfriada, foi pouco eficiente.

willl, em Junho 2nd, 2007 às 7:10 pm Diz: 

oi, gostaria de saber se com uma ventoinha da pra fazer? Tenhu uma aki em kasa e como posso fazer? qual é o custo do caninho de cobre? por que cobre e nao outro material mais barato? vc ja fez? deu certo mesmo? poderia fazer como akecedor tambem, ao inves de agua gelada, agua quente constante por um dakeles aquecedores de agua de 1,99 que usamos para aquecer a agua?obrigado

willl, em Junho 2nd, 2007 às 7:10 pm Diz: 

espero sua ressposta o mais rapido possivel

emerson, em Junho 5th, 2007 às 2:17 pm Diz: 

Thiago, alguns especialistas em refrigeracao dizem que o trocador de calor na parte de tras é mais eficiente. Se fosse na frente do ventilador, a troca seria muito rapida, assim o reservatorio ficaria vazio mais cedo.

emerson, em Junho 5th, 2007 às 2:18 pm Diz: 

Samuel, ainda nao consegui colocar internet em casa. Assim que conseguir te passo minhas apostilas de refrigeracao. Nunca ouvi falar dessas arvores.

emerson, em Junho 5th, 2007 às 2:24 pm Diz: 

Fala Will, com ventoinha tambem funciona, mas com efeito muito reduzido devido ao baixo fluxo de ar. O tubo de cobre custa uns 5 reais o metro. O cobre é o melhor condutor de calor que encontrei. Nao apenas eu, como muitas pessoas fizeram e estao satisfeitas. Como aquecedor tambem funcionaria, mas dependendo a quantidade de energia eletrica que voce vai gastar, fica mais barato comprar um aquecedor comercial.

will, em Junho 9th, 2007 às 8:28 pm Diz: 

voce acha que a ventoinha nao teria um bom desempenho? (parece que ela é tão potente, faz um barulhao d vento, mais potente que os ventiladores daki d casa) Quantos metros vc me aonselharia comprar para a ventoinha, sabendo que ela tem +- um 40 cm por 40 cm? você acha que aquele aquecedor de água gasta muita energia? será que nao compensa? mais vc acha q teria um bom desempenho como aquecedor? (aquecendo realmente o ambiente neste frio). Desculpe por muitas perguntas, mais é que quero ter certeza d que faço ok? até mais, e mais uma vez obrigado ahhh… ia me esquecendo, sabendo que a ventoinha é de 12V, eu ligo-a numa bateria de carro, como eu poderia liga-la na tomada? eu tenhu uma dakelas baterias contyrolaveis, mais nao sei usar. dê me um sugestao ok abraços……….

Zilmar, em Junho 10th, 2007 às 7:03 pm Diz: 

Gostei de toda essa interação e das idéias “malucas”, mas tô mesmo curioso é prá saber em quantos graus baixaria a temperatura num quarto 3×4, num dia quente, por exemplo 35º.

Abçs

Zilmar, em Junho 11th, 2007 às 12:16 am Diz: 

Como o assunto é interessante, surgiu-me outra dúvida e gostaria que alguém que já tenha feito a experiencia me ajudasse: A água gelada circulando no interior da cano não forma aquelas gotículas na parte externa e que ficam pingando sobre as palhetas do ventilador e no piso?

Mui agradecido!

fernandogoulart, em Junho 11th, 2007 às 6:58 pm Diz: 

Parabéns consegui informações valiosas sobre energia.

valeu tá de parabéns, gostaria de opinar e caso tenha mais informações disponíveis sobre energia solar e eolica seria bom, principalmente fazendo em casa !!!!!!!

Valeu Um abraço

Fabrízio, em Junho 25th, 2007 às 3:49 pm Diz: 

Prezado Emerson, gostei muito do tutorial, mas o que estou precisando mesmo seria de um sistema de refrigeração para a caixa térmica do meu barco, a ser ligado na bateria do motor de popa (12v, igual às de carro), para eu poder levar umas cervejinhas sem ter que ficar fazendo gelo, pois fica complicado. Achei na internet uma empresa que fabrica esse tipo de coisa (ao final do link: http://www.elber.ind.br/gel_nauticas.htm#caixa.jpg), denominado “Kit para caixa térmica”, mas os preços são proibitivos. Assim, cavo você ou alguém saiba como posso fazer uma coisa parecida, desde já agradeço a ajuda e atenção. Abraços, Fabrízio

Lele, em Julho 13th, 2007 às 3:24 am Diz: 

Boa noite a todos , adorei as dicas e ideias de voces , deixo aqui a minha opiao, nao sei se ira ajudar mas tenho algum conhecimento em refrigeraçao e estudando o trabalho de voces percebi que voces estao querendo resolver o problema da serpentina e do condençador( congelador ) mas se bem que na verdade o esquema de voces de usar o ventilador é bem simples e esqueçam a serpentina pois voces ja estao usando a agua resfriada (gelo) entao o mais certo a se fazer é voces usarem mais tubo de cobre e enrolar dentro de um recipiente onde iram ficar os gelos e a agua gelada com uma bomba para fazer a agua gelada circular dentro dos tudos e passar dentro da caixa com gelo e agua e passando na frente do ventilador o que fara mais vento frio e maior tempo de descongelamento

Lele, em Julho 13th, 2007 às 3:31 am Diz: 

continuando , os tubos de cobre devem passar na frente do ventilador , pois o ventilador é quem estara empurrando o vento frio que passa dentro do tubo de cobre e ao mesmo tempo o vento do ventilador ajuda os tubos a nao pegar calorias do ambiente o que ajuda muito para que o ar fique mais gelado e dure muito mais tempo a descongelar o gelo da caixa de resfriaçao da agua

Lele, em Julho 13th, 2007 às 3:39 am Diz: 

ja cheguei a construir ar condicionado com sucata de geladeira e tivo otimo sucesso , e alem de tudo se colocarem um motor de maior potencia , tipo de tanquinho , voce concegue esfriar 3 comodos e nao iram gastar nada mais que 75 reias para fazer um otimo ar condicionado . E o grande final esta aqui que para maior economia alemd e esfriar a casa voce ainda ganha uma serpentina que concegue esquentar 100 litros de agua em uma temperatura que seria ate aceitavel para se ligar a um chuveiro, qualquer duvidas deixe sugestoes

Leandro, em Julho 14th, 2007 às 4:25 pm Diz: 

Amigo, achei muito interessante essa sua idéia, como você é um cara inteligente gostaría que me desse umas dicas de como fazer uma pequena piscina ao ar livre de 2×2 metros e 60cm de profundidade ser aquecida através de circulação da própria água para um recipiente aquecido com cãrvão ou lenha?

Fico no aguardo!

Wiston, em Julho 18th, 2007 às 3:00 pm Diz: 

Bacana idéia.

Favor me enviar mais comentários

Rafaela, em Julho 25th, 2007 às 11:19 am Diz: 

Eu aindo não sei como que se transforma o cometa e nem de onde vem.Mais alguem poderia me e poderia me responder de um forma clara que eu tenho 11 anos ai né ? Complica

danilo, em Julho 27th, 2007 às 3:32 pm Diz: 

Alguém poderia disponibilizar mais informações a respeito da colocação de uma bomba para mandar a água que passa pelo ventilador para dentro do recipiente com gelo? Como faço as instalações elétricas e tal.

fast, em Julho 27th, 2007 às 10:14 pm Diz: 

gostatia de receber fotos das experiência que deram certo,quem tiver por favor me mande,fico no aguardo vlwwww

alexandre, em Agosto 8th, 2007 às 1:32 pm Diz: 

Amigos,

Achei o projeto muito criativo. Não conhecia o blog mas fiquei surpreso.

Gostaria de saber se alguém tem uma idéia ou projeto de como fazer um “motor de popa” caseiro para movimentar um bote inflável.

Já vi adaptação de motoserra. Será que alguém tem o esquema?

leila, em Agosto 10th, 2007 às 1:00 am Diz: 

gente, eu gostaria de saber como eu faço para resfrigerar ou quarto de 3×4 durante 12h seguidas neste sistema.Outra coisa,esclaremam-me uma dúvida:- a energia gasta neste sistema é somente a do ventilador?

aguardo resposta e se possivel envieme as explicações para o meu imail.

desde já agradeço

João Batista Malheiros Barbosa, em Agosto 11th, 2007 às 7:07 pm Diz: 

Olá,

Gostaria de saber se você poderia me enviar um desenho ou esquema do Ar Condicionado Caseiro feito com o tubo de cobre e com o de radiador de automóvel para que eu possa me decidir se vou fazer um com cobre ou com o radiador ou se você tem apostila referente ao assunto.

Obrigado

Rogerio, em Setembro 4th, 2007 às 4:14 pm Diz: 

Agora fiquei na dúvida:

Devo colocar os canos de cobre na frente ou atrás do ventilador ?

Realmente ajuda se deixar um pedaço do tubo de cobre enrolado dentro do recipente com água gelada ?

Que bomba eu poderia utilizar para fazer circular a água ? Ela não congela ?

Obrigado, aguardo respostas !!!

davi filho, em Setembro 5th, 2007 às 2:45 pm Diz: 

oi gostei muito do progeto ja tenho uma ideia vo pega uma cartolina e colocar traz do ventilado e fazer um tubo para consentra o ar a parsar pelo os tubo de cobre, ainda vou fazer com que os tubo de cobre, tenha aletas de aluminho, como nos radiadores de automovel, vou corta as latinha de aluminho e colocar nos tubos de cobre, fazendo isto a troca de calor com o ar sera mais eficienti, obrigado um forte abraço.

davi filho, em Setembro 5th, 2007 às 2:51 pm Diz: 

mais uma coisa para a galera que não sabe onde encontra bomba de liquido va nos ferro-velho la tem muita maquinas velhas que tem muitos tipos de bombas vc vai pagar muito pouco. maquina de lavar tem uma bomba muito boa, bomba submesa de aquario tabem serve.

davi filho, em Setembro 23rd, 2007 às 3:22 pm Diz: 

quero saber si usando um radiador de ar condicionado de carro funciona bem.outra coisa posso usar a foça da gravidade para fazer o liquido sircular pelo radiador. deste modo nao preciso de bomba de liquido, menos eletricidade não e verdade. tenho um noblek SERA que tem como ligar um ar codicionado nele usando placas de enegia solar. quem sabe me diser eu gostaria de saber se seria viavio.

davi filho, em Setembro 23rd, 2007 às 3:32 pm Diz: 

quero troca esperiencia com auguem,eu ja iventei augumas coisa como por exemplo o exautor de pc eu fiz de resto de canos de pvc meu quarto era muito quenti por causa do pc ligado eu canalizei o ar quente para sima do forro do meu quarto agora não fico com o ventilador ligado o dia todo não faz tanto calor como antis assim tudo fica mais frio no meu quarto si augem tem interece em montar um exaustor deste e so me mandar um imail: davifilho008@hotmail.com

max, em Outubro 6th, 2007 às 12:26 pm Diz: 

gostaria de saber se daria p colocar em uma lan hause.

igor, em Outubro 11th, 2007 às 2:02 pm Diz: 

eu faria melhor

isaias, em Outubro 15th, 2007 às 10:38 am Diz: 

Pessoal, deem uma olhada nesse refrigerador de água, eles conseguem fazer um refrigerador sem ter que usar água geláda. http://www.ecobrisa.com.br

alguem teria uma idéia de como implementar isso caseiramente?

wagner da silva azevedo, em Outubro 21st, 2007 às 3:36 pm Diz: 

Você poderia desenhar um esquema de todos os procedimentos de como montar esse ar condicionado?

rodrigo, em Outubro 28th, 2007 às 1:21 am Diz: 

o q vcs acham de adptar um ar condiciornado de automoveis em residencia???

Almeida, em Novembro 3rd, 2007 às 12:02 pm Diz: 

Ola amigos. gostei muito desse tuto. a ideia de fazer esse ar condicionado é muito legal.

Mas fiquei com algumas duvidas: E sei que quem já desenvolveu esse projeto podera sanalas.

1- Todos concordam que a agua esquenta após passar pelos tubos de cobre.

Então gostaria de saber se essa agua volta a ficar na temperatura ambiente após passar pelos tubos de cobre, caso seja, creio que a ideia de usar um radiador ñ iria funcionar, pois de acordo com o que Li a respeito de radiadores, eles tem a finalidade de fazer com que a agua volte a ficar na temperatura ambiente.

alesanco, em Novembro 4th, 2007 às 8:59 pm Diz: 

oi emersom gostei muito da ideia

estou com a ideia de coloca em um carro

sera que seu eu utiliza as partes de um bebedouro consigo manter a agua, fique gelada e passa pelo cobre.

joão paulo, em Novembro 14th, 2007 às 11:23 am Diz: 

o ventilador pode ser colocado depindorado na parede.abraços

joão paulo, em Novembro 14th, 2007 às 11:28 am Diz: 

e se ele puder ser pemdorado na parede como eu faso para colocar os equipamentos.abraços

Julio, em Novembro 14th, 2007 às 12:12 pm Diz: 

Parabens pelo projeto do ar condicionado, gostaria de saber se alguem tem um projeto daquelkes ventiladores que lançam um spry de água para resfriar o ambiente.

Leandro, em Novembro 15th, 2007 às 7:56 pm Diz: 

Oi Emerson, quero uma opinião sobre qual medida do tubo de cobre (1/8″, 1/4″ ou 3/8″) eh mais aconselhavel e se possível o motivo da escolha.

Também preciso que informe o mínino de voltas que a espiral deve possuir para um ventilador com 35 cm de diâmetro na parte traseira ou então informe uma equação em função da medida de um diâmetro qualquer. Obrigado.

joão paulo, em Novembro 16th, 2007 às 9:51 am Diz: 

ola Emerson quero sader se ese projeto pode ser feito em vemtiladores que pemduram na parede.obrigado.

joão paulo, em Novembro 16th, 2007 às 10:08 am Diz: 

quando ja estala os equipamentos no vemtilador o vemtilador´pode ser movimemtado porque senão eu adapito ele num lugar omde não ocupa espaso.estou aguardando respostas.abraços.

joão paulo, em Novembro 16th, 2007 às 10:21 am Diz: 

Caro Emerson gostaria de fazer uma pergumta o vemtilador nao pesa com o fiu de cobre? e nao gasta mais energia? gostaria de saber .abraços.

Daniel Vieira, em Novembro 25th, 2007 às 12:32 pm Diz: 

Emerson, gostaria de receber o tuto do ar caseiro, por favor se puder me enviar, agradeceria. obrigado

Ar condicionado caseiro « Bamboo, em Novembro 26th, 2007 às 3:55 pm Diz: 

[...] em inglês. Mas quem quiser ver as instruções simplificadas e em português, pode ir no Cometa [...]

M.Helena, em Novembro 26th, 2007 às 7:45 pm Diz: 

Emerson, parabéns pela iniciativa de divulgar essa idéia. Se possível, gostaria que você me enviasse por e-mail, pois vou tentar fazê-lo.

Você tem alguma coisa sobre um sistema de aquecimento de água solar, feito artesalamente? Me falaram algo sobre usar um sistema que acopla tubos de pvc dentro de garrafas plásticas sobrepostas, revestidas com a parte melátlica das embalagens de produtos longa vida. Você conhece algo a respeito?

M.Helena, em Novembro 26th, 2007 às 7:47 pm Diz: 

Retificando: sistema de aquecimento solar de água, feito artesanalmente…

rafael, em Novembro 27th, 2007 às 3:02 pm Diz: 

amigos, tenho moto e ao abastecer percebo que o tanque fica gelado, será que se eu fizer o esquema usando gasolina ao invés de agua não ajudará a gelar mais os tubos e consequentemente o ar??????

maledeto, em Novembro 30th, 2007 às 8:33 pm Diz: 

Que tal fazer este circuito fechado com serpentina de cobre no fundo de uma caixa de isopor e garrafas pet com agua congelada em cima + um motororzinho para bombear a agua. Pode-se tentar isolar a mangueira que sai da caixa com matearil isolante,vendido em casas de refrigeração.

Valter, em Dezembro 3rd, 2007 às 5:13 pm Diz: 

Ei pessoal, é o seguinte, se pegar uma caixa de isopor (térmica) e fizer uma serpentina dentro dela e colocar gelo, a agua que circula dentro dos canos ficará sempre gelada (aprox. 3º a 6ºC), é claro, precisa de uma bombinha de baixissima vazão (como uma de limpador de pára-brisa de carro) para fazer a agua circular. Como a vasão da bomba é baixa e ela ficará dentro da caixa, terá-se sempre água gelada e pouco disperdicio de água também, já que a unica coisa que terá que fazer é, quando o gelo derreter, congelá-lo novamente. Feito isso, coloque mangueiras de pvc, porém com isoladores térmicos (vendidos em lojas de refrigeração), para que a água chegue gelada ao cano de cobre. É FUNCIONAL, MAIS PRATICO E GELA MAIS O AMBIENTE, JÁ QUE AGUA PERMANECE MUITO MAIS GELADA POR MAIS TEMPO. * em casa conseguiu abaixar a temperatura do meu quarto, que é pequeno, suficientemente bem, pra que eu precisa-se desligá-lo de madrugada!!!!

maledeto, em Dezembro 3rd, 2007 às 7:11 pm Diz: 

Exatamente Valter,só o motor da bombinha do limpador não vai aguentar o serviço,pois ela gira com uma rotação altissima e é projetada para uso eventual.Sugiro alguma bomba da área de aquarismo.

Valter, em Dezembro 4th, 2007 às 2:50 pm Diz: 

Ok, pensando melhor é verdade, é que pensei no funcionamento da bomba do limpador mas ao invés de usar 12v pensei em uma voltagem menor, para que além da rotação ser menor e a vasão de água também, ela esquentaria menos. Mas com a utilização de uma da área de aquarismo (mas tem que ser de baixa vasão, pois se não a água não esfriaria suficientemente bem) também ficaria perfeito. Excelente comentário!!!

junior, em Dezembro 4th, 2007 às 8:48 pm Diz: 

ola amigos da ciencia assim como vcs au tbm goste inventar bom essa d termo sifao me intrigou desde entao tive varias ideis d aproveitamento uma das ideias e utilizar o termo sifao numa lanchonete onde no lugar sol ,eu utilizo a chapa de fazer lanches para aquecer a serpentina d cobre q por sua vez vai ate a fritadeira de de batata que utilizo oleo na verdade ainda e uma ideia mas num sei c na pratica o termo sifao funciona com oleo

junior, em Dezembro 4th, 2007 às 8:52 pm Diz: 

e a outra e na churrascaria que a serpentina passa pelo calor da churrasqueira q por sua vez vai ate o banho maria aquecendo assim a agua do self service e so uma questao de altura aceito dicas e sugestoes

junior, em Dezembro 4th, 2007 às 9:02 pm Diz: 

ah! ja ia me esquecendo essa do ar condicionado e formidavel vou fazer esperimetos aqui na minha casa para a utilizacao da propia rotaçao do ventilador fazer bombear a agua logo vos falo s deu certo parabens por esse espaço cometa tenho outras ideias tipo utilizar um pistao idraulico que uma força tremenda para locomoçao no lugar d motores poluidores esta e fase de aperfeçoameto grato pela atençao

junior, em Dezembro 6th, 2007 às 7:48 pm Diz: 

alo

Arthur Tavares, em Dezembro 7th, 2007 às 7:15 pm Diz: 

Eu sempre coloquei garrafas pet com água congelada na frente e atras do ventilador… Assim ele ventilava ar frio…

Demora cerca de 40 minutos pras 4 descongelarem…

Diminui uns 5 graus no ambiente…

Vou tentar essa dos canos de cobre esse verão!

foieiro, em Dezembro 14th, 2007 às 9:15 pm Diz: 

achei muito interessante o site com ideias inovadoras.parabens. ha e vo testa a ideia do ventilador.

Adilson, em Dezembro 29th, 2007 às 6:29 pm Diz: 

Olá, amigos. Parabéns pelos comentários. Gostaria de dar uma sugesutão, que talvez resolva o reaproveitamento da água quente e fria no mesmo reservatório. Como a água quente é mais “leve” se colocarmos em uma caixa de isopor uma camada de gelo(embaixo), sobrepondo esta camada com uma manta ou algo parecido, a água quente poderia retornar para a parte superior da caixa, tendo que passar pela manta(ou algum coxim de serragem) para chegar à agua gelada, onde o ciclo se reiniciaria. Seriam necessárias dua saídas: 1 embaixo, para a água gelada e outra em cima, para o retotno da água quente. Acredito que a perda do gelo seria mais lenta neste processo. É só uma opinião, certo? Abraços. Por favor, comentem. É a minha primeira mensagem.

Daniel, em Dezembro 29th, 2007 às 7:29 pm Diz: 

Eu segui todos os passos…

coloquei o tubo de cobre atrás do ventilador com a mangueira de PVC, o balde com agua gelada e nada. Não passa a agua. O que será que pode estar acontecendo?

jonathan, em Janeiro 1st, 2008 às 12:40 am Diz: 

sobre como funciona esse ” ar ” caseiro , 

pensei em 2 caixas termicas com algumas garrafas pet ( com agua , alcool e sal ) , bem congeladas ,

e as caixas bem seladas p/ haver pouca perda de frio

uma bomba da baixa pessão poucos l / h . 

segue o link : http://www.imagehosting.gr/upload4/out.php/i54569_arconcaseiro.jpg

e outra , ideia q tive esses dias , é tipo uma chamine , exaustor , sei lá n~sei bem como definir . 

mas é pra telhas de Fibrocimento ( amianto )

casas com essas telhas esquentam mt , e pior se n~tiverem uma boa fonte de ventilação .

olhem a foto do meu projeto :

http://www.imagehosting.gr/upload4/out.php/i54570_chamin.jpg

vou faze-la em fibra de vidro . em breve posto algumas fotos , o meu pior problema é a chuva , como dexa-la bem vedada contra chuva , ja q telha vai ser cortada ( um quadrado de 50 x 50 ) .

se alguem tiver alguma ideia pra me ajudar

me manda um email ou add no msn

jonathan-silva@hotmail.com

rogerxv, em Janeiro 4th, 2008 às 8:41 pm Diz: 

parece ser bom ! mas eu costumo colocar e garrafa de pet 2 l, na frente e atraz , e sempre tem outras na geladeira de reserva! quando elas esquentam , eu pego a congela e coloco na frente do ventilador de novo, e coloco a quente na geladeira! o bom e que vc sempre vai ter agua gelada perto de vc! rsss

helder, em Janeiro 12th, 2008 às 3:55 pm Diz: 

como faço para entrar em contato com o lele, que postou em 07/2007?

helder, em Janeiro 12th, 2008 às 3:56 pm Diz: 

como faço para entrar em contato com o lele, que postou em 07/2007?

meu e-mail: hbbitar1@uol.com.br

André, em Janeiro 17th, 2008 às 3:13 pm Diz: 

Desculpem minha ignorancia, é que não entendi direito esse projeto. O balde de 20 litro ficará acima do ventilador, dentro desse balde eu coloco agua na temperatura ambiente e depois jogarei a pedra de gelo feita com água e sal? A ponta de uma das mangueiras ficará dentro desse balde e a outra ponta ficará dentro de outro balde no chão? Esse balde no chão deverá estar vazio. Como a água do balde de cima irá cair para o balde de baixo, terei que sugá-la com a boca, como quando vamos tirar combustivel de um veículo? Obrigado e abraços a todos.

Ramiro, em Janeiro 20th, 2008 às 9:26 am Diz: 

Caras essa idéia vai ser muito útil pra mim, já que moro em Teresina - PI, que por sinal é quente pra caramba… Vol começar a fazer o projeto… Só uma pergunta ingênua: Meu quarto é consideravelmente pequeno só que não é forrado, será que pelo fato do teto ser de telhado eu vou ter uma perda de baixa temperatura? (o quarto não vai esfriar?)

Valeu! fuuuuuiii!

klaus, em Janeiro 23rd, 2008 às 11:44 pm Diz: 

Amigos, adorei todas as idéias e sugestões, li cada uma delas, irei fazer um refrigerador pro carro com uma caixa de isopor, assim que ficar pronto aviso vcs e mando as fotos.

ma, em Janeiro 24th, 2008 às 3:43 pm Diz: 

Pode gastar menos energia (Watts), mas gasta sim. A água delada vem de algum lugar e o ventilador gasta pouco, mas ainda assim gasta energia. 

Cuidado com os termos. É assim que as empresas vendem q seu produto é BIO, ECO, SUSTENTÁVEIS… essas palavras da moda, mas por mais eficiente q seja, ainda assim, existe consumo de energia e água.

Porém, pode-se usar água usada, ao invés de água potável. Aí, será mehor ainda.

Mairon, em Janeiro 25th, 2008 às 11:36 pm Diz: 

gostaria de saber se alguma destas experiencias os canos condensaram muito, ou menos pela pouca temperatura de resfriamento. se condensou tenho algumas dicas para aprimoramento do projeto. ah se alguem estiver interessado em material de ar condiconado ou refrigeração domentica pode contar comigo.

PEDRO, em Fevereiro 1st, 2008 às 2:37 am Diz: 

gostaria de saber se alguém consegue com o lelé o projeto dele onde fez um ar condicionado da geladeira dele onde conseguiu refrigerar 3 quartos. Caro Emerson, será que vc tem como entrar em contato com o lelé e pegar o projeto dele ou me passar o email dele? Pode tb me mandar por email a apostila completa sobre como fazer o ar condicionado com um ventilador e/ou radiador? sabe dizer quais as vantagens e desvantagens entre eles? brato. Pedro

percadetempo, em Fevereiro 3rd, 2008 às 4:41 am Diz: 

va as lojas pernambucanas compre um 10000btu nervoso, ligue p/ o doutor miau e pronto vcs irao ficar no verdadeiro clima da antartida sem ter que ficar correndo atras de radiador e outras coisas ne ferro velho . voces estao no seculo 21 isto ai nao e ideia de genio e nen novidade me lembro de quando tinha 9anos ter visto essa jeringonsa na revistinha do professor pardal e quem jogava a agua fora todos os dias muito p… da vida era o lampadinha…

johnny, em Fevereiro 9th, 2008 às 9:38 pm Diz: 

Bem amigos, parabens a todos pela empolgação e participação. É bom ver que em tempos de consumismo, onde ainda há muitos que relutam em aceitar a nova realidade de que cada um temos de fazer mesmo nossa parte, tantas pessoas se empenhem em dar sua contribuição para o futuro.

li todos os comentarios, pois como sou engenheiro de uma grande estatal da area de energia, e tenho bastante tempo disponivel durante minhas folgas, também passo algum tempo a tentar inventar algo.

Li um post sobre o ecobrisa.. então, eu tenho um.

desmontei ele e to tentando replicá-lo.

O lance dele é fazer a agua circular e descer por um trocador de papel em frente ao ventilador…

já fiz todo o sistema, e to agora partindo para a experimentação dos papeis… vou usar um filtro de ar condicionado de carro (na verdade to com 3 filtros do ar do vectra) q custam 18 reais cada um,… se nao der certo, vou abrir os filtros (cortar a lateral e desfazer aquele sanfonado) e a agua vai descer por ele.

o meu ecobrisa consome cerca de 9litros de agua / h e resfria meu quarto 4×4 em mais ou menos uns 6 a 9 graus (ele depende da temperatura do ambiente e da umidade do ar… como aqui em vitoria está muito quente e seco, ele chega a valores bem consideraveis). o que me chateia é ver um comentario como o do companheiro percadetempo aí acima, que se acha o sabichao, e sugere infrigir a lei, enquanto nós, os demais, queremos contribuir para um mundo melhor, limpo e justo. realmente, é uma perca de tempo alguem como um cara desses entrar nesse site… nao deve ter inteligencia nem para trocar uma lampada incandescente… (será q ele sabe o que é isso?)

parabens amigos, e continuem assim!

Carlos Melo, em Fevereiro 14th, 2008 às 4:51 pm Diz: 

Olá Pessoal!

Sou tecnico agricola e trabalho com inseminação artificail de bovinos. Para congelar o semem do animal utilizamos baldes (conteiner) com nitrogenio liwuido, são fechados com tampas. Minha sugestão para o congelamento da agua. Se colocassemos ua mangueira entrando de um dos lados desse conteiner, fazendo com qua a agua circulasse por uma serpentina de cobre (dentro do balde) e saisse para a serpentina do ventilador. Nesse caso não teriamos problems com o nitrogenio por que ele estaria eum recipeinte apropriado.

Espero que enriqueçam minha sugestão, pois godto de inventar coisas…

Um abraço

Carlos Melo

José Maria Jr., em Fevereiro 19th, 2008 às 4:32 pm Diz: 

Boa ideia! Vou começar a fazer meu projeto! Minha ideia vai de encontro com alguns aqui, de usar apenas um reservatório. Este reservatório seria um isopor com um bomba de aquário com um bom fluxo de agua, em torno de 200 ou mais litros por hora. A agua sairia da parte de baixo do isopor e voltaria por cima. No meu caso, penso em colocar o isopor fora do quarto, pois o meu ventilador fica do lado da janela. Ai sugiro enrolar todo o isopor (externamente) com papel alumínio para haver pouca intervenção do meio externo. A parte de tabulação de plástico seria enrolado com espuma, como alguns aqui sugeriram. Para gelar a agua utilizaria alguns sacos e encheria de gelo e sal. Deixaria sempre uns 6 na geladeira e usava de cada vez 2 ou 3. No processo de gelar estes sacos, gasta-se pouca energia, pois a geladeira já funciona 24h com o freezer pouco utilizado. Por fim, acredito que usar apenas um reservatório seja melhor, pois mesmo que agua aqueça mais rapidamente, os benefícios são de poder usar um reservatório menor, com menos agua e esta agua não se acabe rapidamente.

marcos, em Fevereiro 23rd, 2008 às 8:30 pm Diz: 

idéia p/ geladeira velha, fazer 2 furos +/- do diâmetro do fio de cobre na porta do cogelador da geladeira( furo p/ receber água aquecida e outro p/ mandar a água que sai por convecção), colocar manqueira plástica na parte de dentro da geladeira p/ poder poder conectar ao recipiente c/ líquido de água+ sal + álcool.

amigos creio que dependendo da altura do reservatório não precisará de bombas pq a tendência da água quente é subir e da agua fria descer qdo submetidos a tubulações, no reservatório utilizado conectar a parte de cima deste a água fria e na parte mais baixa possível fica a agua de saída.

marcos, em Fevereiro 23rd, 2008 às 8:37 pm Diz: 

AQUECEDOR SOLAR

Este mesmo princípio (da convecção)pegando na parte superior do reservatório ( de onde vem a água aquecida) e saída da parte de baixo deste ( agua naturalmente mais fria fica abaixo do reservatório) poderiamos construir um aquecedor solar p/ esquentar a água da caixa d´água só pegarmos um recipiente preto e pintar o reservatório e as manqueiras de preto p/ absorver mais calor

marcos, em Fevereiro 23rd, 2008 às 8:39 pm Diz: 

aquecedor solar

e claro deixar o recipinte num lugar de muito sol ( telhado por ex) a cad volta que a água dá no circutio de mangueiras aquecemos o reservatório.

IGOR PABLO, em Fevereiro 24th, 2008 às 5:03 pm Diz: 

Olá amigos, ja conheci aeste projeto inclusive já vi funcionando em uma loja do centro aqui em Recife-PE e realmente baixa muito bem a temperatura da loja, mas eles tem um problema, ficar repondo agua, que eles usam um refrigeraodr antigo pra isso, bem, isso não solucionao valor da construção muito menos o baixo custo da energia, porém tive uma ideia depois de fazer varios experimentos, comprei um “gelagua” da marca platinum modelo YLR0.7-5-X que ele não usa motor e sim um tipo de refrigeração semi condutora que tem o custo de energia muito baixo, porém não sei o nome desta peça e nem como conseguir meu projeto esta baseado nele refrigerando a agua e uma bomba de aquario fazendo a circulação da água acredito qeu funciona e bem, porém peço a ajuda de alguem que conheça esta tecnologia pra me dizer o nome pra eu poder consegui comprar acredito qeu seja baixo custo pois, o refrigerador funciona belezinha e custou R$ 160,00 ou seja esta peça não pode ser mais que R$ 80,00. agradeço muito a colaboração de alguem.

IGOR PABLO, em Fevereiro 24th, 2008 às 5:27 pm Diz: 

ok sei qeu escrevi ai em cima mas encontrei o qeu queria vo comprar, fazer a experiencia e postar aqui chama-se pastilha-termoeletrica, custa 63 reais da pra assumir o risco, hehehe. abraço a todos que estão contribuindo com este projeto.

IGOR PABLO, em Fevereiro 24th, 2008 às 6:06 pm Diz: 

inclusive to terminando auqi o projeto de um pra o carro. no meu caso vo colocar no fusquinha pra teste se funcionar vai ser massa.

luiz claudio, em Fevereiro 26th, 2008 às 9:56 pm Diz: 

IGOR PABLO, MANDE FOTOS COM TODO OS PROCEDIMENTOS E COMPONENTES. TENHO UM FUSCA E SOU DO RIO DE JANEIRO ( MUITO QUENTE )

IGOR PABLO, em Fevereiro 27th, 2008 às 1:22 am Diz: 

tranquilo deixa teu email aqui ou msn que agente entra em contato, to comprando as peças amanha.

Thiago Dias, em Fevereiro 27th, 2008 às 7:27 pm Diz: 

IGOR PABLO. Eu já vi essa pastilha a venda no Mercado Livre. Pensei logo nela pra esse projeto. No caso, a pastilha serviria para manter a água mais tempo resfriada.

IGOR PABLO, em Março 1st, 2008 às 11:16 am Diz: 

isso mesmo ela vai funcionar como um refrigerador, mantendo a noite toda ou o dia todo , mas poderia ser usadas mais de uma, estou ten do probelmas com o projeto aqui pois o frio que esta na tubulação de corbe não está sendo distribuida, alguem ja fez e teve o mesmo problema ?

Matheus, em Março 2nd, 2008 às 5:22 pm Diz: 

To precisando de uma ajudinha! Na verdade eu tenho um condicionador de ar aqui bem velhinho desses de janela mesmo. Acontece q onde quero usar o ar condicionado não ha possibilidades de colocar uma caixa para o mesmo. Entao fiquei pensando aqui se havia a possibilidade de separar o evaporador, o compressor e o ventilador em uma parte e em outra parte ligar o condensador e o outro ventilador fazendo uma especie de split caseiro! Alguem ai poderia me ajudar???

rafaelmaturino, em Março 2nd, 2008 às 6:58 pm Diz: 

Olá….

tive uma ideia… gostaria que comenta-se se talvez daria certo.!

se eu criar algum tipo de reservatorio de agua gelada… ir criar um tubo de ar , que liga-se o reservatorio á parte traseira do ventilador! fechando completamente a parte traseira do ventilador ate o reservatorio, funcionaria ? ou seja o ventilador seria capaz de sugar o ar gelado do reservatorio?

Aguardo!

rere, em Março 3rd, 2008 às 6:57 pm Diz: 

d0o0o0o0o0o0o0o0o

Deraldo, em Março 7th, 2008 às 12:34 pm Diz: 

Galera pode ser assim!! vc fais o esquema normal do arcondicionado caseiro mais vc compra uma mini geladeira de carro que é 12v,serve em um eliminador ou uma fonte de pc,ai vc coloca as garafas congeladas dentro e bota uma bomba de carro que joga água no vidro pra a água aquecida voutar pra a mini geladeira.o problema é que a geladeira é na media de R$ 200,00 e a bombinha de carro é ums R$ 20,00.flwss se vcs tiverem uma solução barata mim falem….abraços…..

IGOR PABLO, em Março 8th, 2008 às 12:05 am Diz: 

so respondendo o rafaelmaturino, não funcionaria pelo qeu to entendendo pq o ventilado rnõa teria de onde puxar ar.

fiz a experiencia so falta a pastilha peltier que é a mesma que está na geladeira que o deraldo ta falando, bom estou com fotos de todo o processo vo ver um local pra colocar. ai posto aqui, mas funcionou muito bem, somente com agua gelada quando tiver chegado a pastilha (la pra quarta-feira) ai faço o arcondicionado completo, deixei o ventilador de lado e utilizei um condensador de freezer que custou 62 reais numa loja de refrigeração, ams vc pode pegar usado por ai baratinho ate uns 20 conto. e sobre o ar pra o fusca to temrinando de desenvolver, tudo vai depender das pastilhas qeu encomendei e ainda nõa chegaram. abraço a todos - msn: tonhopub@hotmail.com

IGOR PABLO, em Março 8th, 2008 às 12:11 am Diz: 

outra cosia usei bomba submersa de aquario, perfeito bombei na velocidade ideal.

BRUNO, em Março 8th, 2008 às 7:56 pm Diz: 

Olá pessoas, tem uma novidade em meu blog, eu achei a soluçao ideal para substituir o balde de água.

Visitem meu blog

http://arcondicionadocaseirobruno.blogspot.com/2007/12/ar-condicionado.html

BRUNO, em Março 8th, 2008 às 8:18 pm Diz: 

Oi Igor vi seu comentário sobre o gelagua que vc comprou,pois eu conheço tudo sobre essa peça e até ja fiz esse projeto que está em meu blog, e te digo que se esse sistema de agua gelado for o da cor preta não funcionará muito bem, o sistema qual usei é o mais potente entre eles e serviria para vc testar,

pois eu trabalho com esses aparelhos do manuntençao nesses equipamentos e tenho alguns inventos, estou tbem transformando um gelagua de compressor, em ar condicionado que logo em breve colocarei as fotos em meu Blog.

visite e divulgue meu blog:

Daqui pra frente terei muitas novidades://

http://arcondicionadocaseirobruno.blogspot.com/2007/12/ar-condicionado.html

IGOR PABLO, em Março 8th, 2008 às 9:34 pm Diz: 

massa bruno ficou parecido com o meu, sendo que usei um condensador mesmo de freezer, to vendo um local pra postar.

Bruno, em Março 9th, 2008 às 11:27 pm Diz: 

car sei tud sobre esse sistema qualquer dúvida eu te esclareço,poi trabalho dando manuntençao nesses aquipametos,

IGOR PABLO, em Março 10th, 2008 às 12:13 am Diz: 

massa, me passa teu email qeu te mando as fotos do qeu to fazendo.

Lista10.org » Blog Archive » Top 10 “Faça você mesmo”, em Março 10th, 2008 às 5:00 am Diz: 

[...] 10 “Faça você mesmo” 1º. Transforme seu celular em um Nokia N95 (Já fiz o meu) 2º. Ar-condicionado caseiro (Vou fazer) 3º. Luminária com peças de acrílico 4º. Construa um amplificador para Ipod 5º. [...]

José Guimarães, em Março 10th, 2008 às 7:50 am Diz: 

Parece uma idéia interessante.

Por isso, vou quebrar a cabeça e fazer.

Muito obrigado.

Corto Cabelo e Pinto » Ventilador Condicionado, em Março 10th, 2008 às 11:47 am Diz: 

[...] a do Ar Condicionado improvisado. Não vou explicar como faz até porque você mesmo deve ler aqui NESTE LINK direto para o site, mas veja o que é [...]

Rogério, em Março 13th, 2008 às 10:12 am Diz: 

tenho um climatizador breeze da consul q possui um reservatório de água no fundo dele onde coloco água, gostaria de saber se há a possibilidade de eu colocar como vc disse, colocar um recipiente de água, sal e álcool dentro dele para ver se resfria a água dentro dele, pois ele evapora a água mas o ar não resfria muito.

Pando » 10 Tutoriais, em Março 13th, 2008 às 10:55 am Diz: 

[...] Postado por: dardna em Como fazer? 1º. Como transformar o seu celular em um Nokia N95 2º. Como fazer ar-condicionado caseiro 3º. Como fazer luminária com peças de acrílico 4º. Como fazer um amplificador para Ipod 5º. [...]

Bruno, em Março 14th, 2008 às 10:39 pm Diz: 

Agora, vou pegar um gelagua e vou transformar em um ar condicionado.

Aguardem…….

Bruno, em Março 14th, 2008 às 11:06 pm Diz: 

vejam aquecedor solar de garrafa PET no meu blog

http://arcondicionadocaseirobruno.blogspot.com/

Bruno, em Março 14th, 2008 às 11:08 pm Diz: 

http://arcondicionadocaseirobruno.blogspot.com/

jailton, em Março 14th, 2008 às 11:26 pm Diz: 

ola eu estive lendo bastante sobre o asunto e sempre tive intereces e ideias sobre o asunto eu ja fiz bastante destes tipo de projeto o ultimo deles foi assim eu desmontei um ar de 7500 btus e fiz asim ussei a saida do compresor (gas quente condensado) pra aquecer agua para tomar banho numa caixa termica desta que usa no sistema solar ea outra caixa usei o evaporador(onde o gas evapora e gela) anbos os reservatoria usei uma serpentina dentro dela e usei tbm um sistema para troca de calor com u, radiador de carro ventoinhas e uma bomba de maquina de lavar eletrica para circolar a agua no radiador so oq digo ficou um espetaculo muito bom eu faço estas coisas so pelo prazer de fazer e ver funcionado a estou com uma ideia para fazer um ar condicionado com uma freezer para uma lan house usando a agua fria e um radiador e tal.. a freezer …agradeço a atençao e gosto muito de inventar abraço..

jailton, em Março 14th, 2008 às 11:40 pm Diz: 

e assim que tenho na cabeça primeiramente eliminar o calor que podemos assim colocar um duto de aluminio em cada saida da fonte do pc isso indo para um duto com presao negativa sendo na ponta dele que ficara para a parte de forada loja um culer forçando a saida do ar quente e usar monitor lcd q produs menos calor e gasta menas luz e o primeiro passo segundo colocar a freezer do lado de fora para evitar o ar quente proviniente do condesador da frezer so duas mangueiras para circular a agua fria entre a o frezer e o radiador e finalmente e ventoinha pra trocar o calor dentro da lan e isso eu axo sempre que funciona o meu projeto agora e so colocar em pratica se alguem poder me ajudar com alguma ideia sobre o asunto eu agradeço e tbm tenho bastantes na cabeça entao e isso fuii…

IGOR PABLO, em Março 19th, 2008 às 1:27 am Diz: 

bom, chegou minha pastilha peltier, testei apenas pra ver se tava funcinando, ta perfeita comprei a de 92 watts e vo terminar a experiencia, assim que estiver funcionando posto aqui. abraço

Marcio, em Março 19th, 2008 às 11:48 pm Diz: 

Achei a soluçao para a agua quente que digo nao seria tao quente assim pois a passagem na serpentina de cobre nao seria tao devagar. pois bem pegue o ventilador com a serpentina de cobre de as voltas na parte de tras do mesmo, conecte uma mangueira daquelas finas de pedreiro nas duas pontas , segundo passo pegue uma caixa de izopor coloque em espiral no interior da caixa de izopor mais serpentina de cobre, plugue na serpentina que esta dentro do izopor mais na parte que fica no auto e a outra mangueira de recuo de agua quente dentro de outro izopor, com uma bomba de aquario bombeando a agua que supostamente estaria quente, iria passar por dentro da serpentina que esta dentro do isopor com muito gelo a serpentina em contato com o gelo transmitiria o respriamento da agua quante e deixando numa temperatura ideal por bastante tempo já fiz e funciona por seis horas, o motivo da durabilidade e a quantidade de agua que eu coloco , somente 4 litros pois a mesma agua que passa na serpentina do ventilador e a mesma que respria na serpentina do isopor .ta ai se ar condicionado caseiro que da pra usar praticamente a noite toda. lembre que no isopor com serpentina coloque muito gelo ate emcima nao precisa de agua nao, use sal grosso e jornal para manter congelado e tampe o isopor, se vcs acreditarem eu usei ele com a mesma eficacia por 10 horas direto.

qualque ideia me enviem

jonathan, em Março 24th, 2008 às 7:49 pm Diz: 

e aew eu fiz um com uma caixa pequena de 6 litros até q ficou legal , fiz uns cubinhos de gelo ( agua e sal e alcool ) usei uma boma sarlo 180 l/h usei umas mangueiras ” blindadas ” ,dexei a caixa bem vedada . durou bastante tempo . 

botei o circulador de ar na janela . dexei um tempo ,como exaustor , depois botei o gelo , até q refrescou o quarto , no proximo projeto

to pensando em usar agora uma pastilha peltier , pra agua fica gelada direto ,

tipo essa foto parece simples a montagem .

http://img169.imageshack.us/my.php?image=beercoolerqw1.jpg

http://img514.imageshack.us/my.php?image=beercooler2iq3.jpg

olha só a pastilha chega a criar gelo

http://img441.imageshack.us/my.php?image=imgsmlbf65009897125nh3oy9.jpg

Top 10 - Faça você mesmo, em Março 26th, 2008 às 12:14 pm Diz: 

[...] Transforme seu celular em um Nokia N95 2º. Ar-condicionado caseiro 3º. Luminária com peças de acrílico 4º. Construa um amplificador para Ipod 5º. Imã de [...]

joao paulo, em Abril 13th, 2008 às 9:12 pm Diz: 

emerson vc não pode me mandar por email ou por esse siti mesmo um ou mais sites que sosam ter bombas de aquario baratas para comprar e que o frete para emtregar seja gratis?.

joao paulo, em Abril 13th, 2008 às 9:13 pm Diz: 

ohla o meu site pode mamdar os sites por ele tambem viu:www.joaoxml8.blogspot.com

jose ramalho, em Maio 30th, 2008 às 4:15 pm Diz: 

ola

jose ramalho, em Maio 30th, 2008 às 4:57 pm Diz: 

ola amigo sou mecanico em refrigeração ja vi muita coisa estudo muito na aria de ar-condicionado desde residencial como industrial.sua ideia aprincipio pra quem tem paciencia de ficar trocando aqua de um baldo e coloncando agua pra gela so e bom pra sonabolos e uma bao. mas pra mim não vale nada,

da muito trabalho. agora si sua ideia tornace a agua sempre jelada pelo menos uma noite dava certo.

sua ideia se basei no cistema de ar-condicionado que funciona com agua gelada como o (shile); mas e a sim, quem sabe vc não descobre um jeito que não de tanto trabalho ai vc patentia como seu produto eganhar muito dinheiro.si vc quiser eu ti mando um esquema de um ar-condicionado a agua.

Fabio, em Junho 9th, 2008 às 10:31 am Diz: 

ola

Tenho um sistema que utiliza água gelada de 4 a 7ºC, e mantenho 1000litros de água gelada no sistema. A caixa é isolada termicamente e todo o encamamento tbm. Porém quando chega no meio da semana a temperatura começa a subir chegando aos 15ºC devido ao uso da água durante o processo de produção. A pergunta é: Se eu aumentar a quantidade de água de 1000 para 3000 por exemplo vai aumentar o tempo que a água demora para subir a temperatura? E esses reservatórios teriam melhor funcionamento se feitos separados um do outro ou não?

Obs: Esse seria um meio de fugir da troca da unidade de água gelada por outra maior.(pelo menos por enquanto)

Obrigado!

Bruno, em Julho 4th, 2008 às 10:52 pm Diz: 

olá pessoal ,tenho placas PELTIER bem maia em conta.

visitem meu blog…..

http://arcondicionadocaseirobruno.blogspot.com/2008/06/placas-peltier3800.html

Fellipe, em Julho 10th, 2008 às 6:23 pm Diz: 

Emerson, primeiro de tudo Parabéns!!!

Fiquei muito interessado e curioso com o projeto…

Seria possível uma pessoa sem experiência alguma montar esse “ar condicionado”?

E também se tens o tutorial passo a passo com imagens e tals…

Muito grato e mais uma vez parabéns!

Aguardo respostas ansiosamente.

Abraço!

zito123, em Agosto 3rd, 2008 às 10:47 am Diz: 

Boas amigos, não haverá maneira de em vez de se usar um balde de agua gelada se possa usar um motor de um figurifico ou coisa parecida??

Pois a meu ver essa ideia de agua gelada dará muito trabalho

terá de se andar sempre a mudar essa dita….

Mas parabéns pelo manual, a partir desta ideia virá muitas outras e para melhor…

zito123, em Agosto 3rd, 2008 às 10:49 am Diz: 

Boas amigos, não haverá maneira de em vez de se usar um balde de agua gelada se possa usar um motor de um frigurifico ou coisa parecida??

Pois a meu ver essa ideia de agua gelada dará muito trabalho

terá de se andar sempre a mudar essa dita….

Mas parabéns pelo manual, a partir desta ideia virá muitas outras e para melhor…

jaquelinerodrigo, em Agosto 29th, 2008 às 6:51 pm Diz: 

Estamos fazendo, se der tudo certo vamos postar aqui.

Compramos tudo, o cano de cobre, mangueira, compramos o motor de aquário pois vamos usar um circulador de ar e não um ventilador, então fica muito baixo e nos obrigamos a comprar o motor.

Também compramos uma caixa de exopor, que vai fazer com que a água dure mais tempo gelada. Fizemos as contas e gastamos na faixa de 115 reais. 7 metros de cano de cobre aqui na minha cidade gastamos em torno de 40 reais. O motor de áquario pagamos 42 , o exopor 20 reais e mais alguns tipos de mangueira para teste. Agora resta saber se vai funcionar depois de feito.

Valeu a dica ae Emerson e tomara que dê certo hehehehe.

PEDRO CEFET-GO, em Setembro 5th, 2008 às 6:33 pm Diz: 

Como transformar uma geladeira em ar condicionado veicular?

Como posso fazer para usar uma geladeira velha para fabricar um ar condicionado veicular? preciso gelar meu carro!

o que eu faço com o compressor ?

tem geito de usar um compressor mecanico ?

meu carro tem motor refrigerado a ar…

porche 4 cilindros

PEDRO CEFET-GO, em Setembro 5th, 2008 às 6:35 pm Diz: 

vao no yahoo perguntas e

busque por:

<<<<<<<>>>>>>>

PEDRO CEFET-GO, em Setembro 5th, 2008 às 6:35 pm Diz: 

pesquise no yahoo perguntas por:

—-Como transformar uma geladeira em ar condicionado veicular?

pedro 12(anos), em Setembro 11th, 2008 às 8:31 pm Diz: 

queria uma ajuda estou pensando em montar um com bebedouro de agua e dois mini ventiladorea(aqueles de uns 20 centimetros)

o compresor ficaria fora de casa

q bebedouro deveria usar e q bomba

HERINALDO, em Setembro 25th, 2008 às 6:24 pm Diz: 

OLÁ AMIGO PARABÉNS PELO INVENTO, POR FAVOR PASSA PRA MIM UM RASCUNHO DELE MONTADO. É POSSÍVEL.

everson, em Setembro 27th, 2008 às 10:16 am Diz: 

Tudo bom pessoal, estou com um projeto na cabeça e estou desenvolvendo ele, vou usar um exaustor que vai ficar na parede para puxar ar externo, dai vou canalizar com tudo pvc 100 mm, ate uma caixa isopor, que vai possuir uma serpentina de cobre, que vai ser alimentada por uma bomba de aquario, que vai conduzir agua gelada de dentro da geladeira,( os tubos cobre entram geladeira, e vão ate um recipiente embaixo do congelador), dai o ar gelado da caixa de isopor serao conduzido novamente por tudo pvc de 100 mm que emcima do forro vão ate meu quarto, ( os tubo pvc serão isolado com papel aluminio, mais tarde vou substituir por tubos de aluminio propprios) e siram pelo forro que posso colocar grelhas apropriadas. colocarei tb uma chave para acionar o exaustor na cabeceira da minha cama, que ja possui um painel pois ja tenho varios comandos lá, desde luz interna quarto spot, luz externa e controle ventilação quarto. espero concluir logo, e concerteza vou estar aqui divulgando. se alguem tiver sugestoes, agradeço. email. eversvartz@hotmail.com valeu um abraço.

Fábio, em Outubro 15th, 2008 às 9:56 pm Diz: 

Adoro fazer essas experiências tipo faça vc mesmo e economize…mas no mercado livre tem uns Ar Condicionados, de R$200,00. nao seria mais pratico.

Jeferson A. Borelli Bernardo, em Outubro 16th, 2008 às 10:36 am Diz: 

Pessoal, eu possuo uma loja de roupas que fica num imóvel alugado, que só tem a laje (não tem telhado). Na laje apliquei um produto que não deixa agua infiltrar … logo não tenho problemas com chuva …. o meu problema la é a tempertaura… que é muito elevada …. o imovel mede 5 m x 15 m (75m2) ….estive pesquisando e para refriegerar esta area com ecobrisa iria gastar em torno de R$ 5000,00 …. tambem gastaria em torno deste valor para fazer o telhado …. gostaria de saber de voces se este experimento caseiro seria capaz de resfriar uma área tão grande …..

Jeferson A. Borelli Bernardo, em Outubro 16th, 2008 às 10:42 am Diz: 

pra quem entende mais ….. esta pastilha conseguiria gelar agua de uma caixa de isopor a ate quantos graus ? E durante quanto tempo ? 

http://produto.mercadolivre.com.br/MLB-82056191-pastilha-termoeletrica-185w-brindefrete-gratis-105w-reais-_JM

Remi Joao da Silva, em Outubro 19th, 2008 às 12:35 pm Diz: 

gostaria se possivel o esquema deste ar condicionado caseiro passo a passo

Luiz Fernando, em Outubro 19th, 2008 às 8:32 pm Diz: 

ola pessoal acabei de montar o meu ar condicionado..

usei um radiador de ford focus

paguei 15 reais duas bombas de aquario uma com vazao de 170 l e outra de 300 trinta reais cada uma

e uma caixa de isopor de 24 litros acho que deveria ter comprado uma menor talvez.

esta funcionando perfeito a nao ser pelo trabalho de ficar fazendo gelo ainda mais que minha geladeira é meio fraca pra isso.

estou bombeando agua pro radiador do radiador pra um reservatorio comum e do reservatorio de volta pra caixa de isopor…foi feito meio que as pressas e estou pensando em mudar o reservatorio comum por outro isopor só que bem pequeno e com muito gelo e toda a mistura quimica ´p/ otimizar

mas estou em duvida a respeito da eficiencia,

acho que sera emlhor utilizar aquelas placas peltier

vo ver se acho pra comprar amanha sera que encontro em lojas de manutençao?

ps funcionou muito bem e gastei pouco 100 reais

e em relaçao a economia de energia é perfeito pois o ventilador estaria ligado dequalquer forma e cada bombinha de aquario consome 3,8 w se deixar ligado 10 horas por dia consome o que uma televisao consome em uma hora!!!

legal encontrar outras pessoas que tb sentem prazer em montar coisas 

abraços

Paulo cesar, em Outubro 29th, 2008 às 9:07 pm Diz: 

ola pessoal trabalho com refrigeraçao industrial,por nh3 (amonia).

encontrei o blog hoje, achei muito boa a ideia do ar condicionado caseiro gostaria se possivel de receber apostilas com mais detalhes,PELO E-MAIL >pcvs83@yahoo.com.br<

parabens a todos pelas ideias ao receber as apostilas vou tentar montar o esquema de ar caseiro obrigado a todos

rodrigo, em Novembro 2nd, 2008 às 11:36 pm Diz: 

ola pessoal sera q nao e possivel usar amonia no lugar do gelo?

Fernando Moraes, em Novembro 3rd, 2008 às 9:35 am Diz: 

Atençao turma sou Fernando e temos um grupo em nossa cidade que estuda a melhor maneira de transformar a energia solar em energia de refrigeração. Já imaginou voce parar o seu carro em um estacionamento em uma manha cheia de sol e enquanto isto, ele ficar acumulando a energia do sol para quando precisar, alimentar o ar condicionado, sem gastar uma dose de combutivel?

Entre contato conosco atraves do e-mail: fcemoraes@hotmail.com e vamos trocar ideias.

theraphim, em Novembro 16th, 2008 às 5:13 pm Diz: 

Legal essa criatividade, porque voce não tenta adapita-lo com pastilhas peltier, que, pode esfriar a agua de 20 graus a 0 graus; sem ser necessário estar trocando contantemente a água. Além de tudo as pastilhas peltier é barato e acessível . pesquise nas imagens do google lá tem dados sobre estas pastilha e até onde compra-las.

gilberto birigui, em Novembro 17th, 2008 às 3:18 pm Diz: 

eu enrolo o cobre na parte de tras ou na parte da frente - deixa ver se entendi

pego um balde de agua gelada e outro vazio - ai ligo o uma mangueira no gelado e ligo no cobre - e a outra ponta eu despejo no balde vazio é isso

Antonio Pivetta, em Novembro 20th, 2008 às 2:24 am Diz: 

Sugiro a todos fazerem um bom curso de português, pois ‘tá brabo’ os erros!!!

mas a idéia é boa,apesar de nao render muito em lugares muito quentes… mas tenho uma outra sugestão, façam a agua circular pelo lado de fora da casa e voltar para o recipiente gelado, a noite mesmo sendo calor a temperatura é mais baixa, então vai ser como se vc estivesse dormindo ao ar livre…

Rodolfo moraes, em Dezembro 1st, 2008 às 6:00 pm Diz: 

Realmente, essa ideia não rende muito em locais quentes. Aqui em belém pelo menos, não rendeu. Fiz tudo certinho, apenas coloquei o tubo de cobre na frente do ventilador de diferente.

Não gelou o ambiente.

Miguel, em Dezembro 12th, 2008 às 2:33 pm Diz: 

Isso nao funciona.

Gasta uns 60 reais pra fazer e nao da em nada.

Fiz um com tubo de cobre de 2,5 polegadas, dobra eles em uma cx de isopor, deixa as 2 pontas do tubo fora da cx. Enche a cx com gelo e arruma um soprador de ar pra soprar ar dentro do tubo de cobre. O ar sai bem gelado.

Dificuldades:

Dobrar o tudo de 2,5 polegas e arrumar um soprador potente e silencioso.

Fauzi, em Dezembro 17th, 2008 às 8:22 pm Diz: 

Emerson,

Eu fiz um aparelho desse, porém não funcionou. Não sei o que ocorre. Eu usei um tubo de cobre muito fino eu acho, bitola 3/16′

Será que é isso?

ualber resende, em Dezembro 27th, 2008 às 10:44 pm Diz: 

se for feito uma grade de tubos ao inves da forma em espiral , a agua voltaria sozinha pro mesmo deposito sem precisar da bomba,nao ia gastar energia eletrica e nao precisaria de dois depositos, gastaria somente um deposito.

ta certo que a agua do retorno esquentaria mas dentro deste deposito pode ser criado um sistema que nao deixaria a agua se misturar com agua fria

paulo, em Dezembro 31st, 2008 às 10:57 pm Diz: 

a todos que tenham dificuldade de conseguir os caninhos de cobre, tendo em vista o preço do referido cobre. cabe procura-lo usado em ferros-velhos com descarte de geladeiras velhas0

china, em Janeiro 3rd, 2009 às 10:43 am Diz: 

muito boa, se liga na ideia, se vc conseguir passar um tubo (serpentina) por dentro de um cubo de gelo dentro de um isopor isolado ou congelador, ligado por uma bombinha dessas de aquario para a movimentaçao da a agua nao seria melhor para o resfriamento, pois se desse para passar po dentro de uma geladeira ou um freezer frigobar etc … vc estaria com um otimo resfriador de ar, valeu rapaziada

andre luiz, em Janeiro 10th, 2009 às 5:26 pm Diz: 

ola amigos eu estava lendo ai que tem um cara querendo refrigerar oas provedores dele se ele entrar no google vai em coolers e la vai enconntrar umas pastilhas de refrigeraçao . ela e colocada entre dois coolers refrigera mesmoi e eficiente e barato.

e vai iluminar a cabeça de voces ai que gostam desta doideiras valeu .

mister bean, em Janeiro 16th, 2009 às 11:43 pm Diz: 

parabens a todos pela iniciativa.

para obter a água gelada tentem utilizar a tecnologia de absorção.

experimentem no google o tópico refrigeração solar.

, quando o sol é capaz de resfriar, ciclo Eletrolux por absorsão, chiller por absorção,

aqueles pequenos frigobares que usam em alguns hotéis usam essa tecnologia para aquecer usam uma resistência elétrica se vc´s instalarem uma uma serpentina adicional sobre o telhado e ao invés de preenchem com água utilizarem óleo e esse óleo utilizarem para aquecer a serpentina do frigobar teram água gelada suficiente para gelar qualquer ambiente.(há um hotel na turquia que utiliza processo semenhante).

para quem tiver acesso tente utilizar uma geladeira a gás , segundo minhas fontes são bastante comuns na região nordeste e ao invés de utilizar o fogareiro para alimentá-la com calor utilizem o óleo aquecido por um painel solar.

em uma importante revista da área elétrica li uma reportagem que citava uma rede de supermercados que utilizava motores a gás natural para movimentar grupos geradores a água quente passava em um chiller de absorsão e posterior por um trocador de calor onde aquecia a água para o banho e cozinha e demais usos.

a energia elétrica gerada atendia a demanda da loja e o frio obtido no chiller era aplicado na refrigeração da loja e balções frigoríficos.

espero ter contribuido com o projeto de todos.

JAZZMAN, em Fevereiro 6th, 2009 às 11:59 am Diz: 

SE NOS CONSEGUIRMOS UM RECIPIENTE FECHADO COM FREON 22,E ESSE RECEPIENTE SE MOVIMENTAR,CERTAMENTE ELE ESFRIARÁ,SUBSTITUINDO UMA TROCA DE AGUA NO ISOPOR!!!!

lenilson, em Fevereiro 7th, 2009 às 6:12 am Diz: 

hdsfhds fsdf

ZILMAR, em Fevereiro 9th, 2009 às 9:49 pm Diz: 

GOSTARIA DE SABER COMO FAÇO UM CURSO DE MANUTANÇA~DE AR CONDICIONADO, GELADEIRA E MAQUINA DE LAVAR NO RIO DE JANEIRO E TAMBÉM GOSTEI DESTE MODO DE AR CASEIRO, MUITO OBRIADO.

abreu, em Fevereiro 12th, 2009 às 10:59 am Diz: 

Tenho um ar-condicionado normal no meu quarto em casa, da springer, que fica numa altura baixa na parede. Não posso jogar a água pra fora porque há a varanda de outro apartamento. Foi puxada uma mangueira pra dentro e a água é escoada pra um recipiente, que é o fundo de um galão de 10 litros de água. Mas, toda noite, a água transborda, porque o recipiente não tem tamanho suficiente e não dá pra ser maior pela altura da mangueira. Alguém tem alguma solução pra isso?

Rui Azevedo, em Fevereiro 19th, 2009 às 5:03 pm Diz: 

para refrigerar bem a agua e arranjar uma geladeira e meter o balde la dentro com a bomba a circular

Rui Azevedo, em Fevereiro 19th, 2009 às 5:05 pm Diz: 

e criar um banco de gelo com um recipiente maior ai nao e preciso andar sempre a meter agua no frio

Rui Azevedo, em Fevereiro 19th, 2009 às 5:06 pm Diz: 

mas posso ajudar vos melhor voces ficam com o meu contacto 939017282

alexandre, em Fevereiro 20th, 2009 às 3:01 pm Diz: 

minha sugestão é um motor movido pelo calor ambiente, usar o vapor de um gás que é liquifeito em baixa temperatura e evapora com o calor ambiente girando uma turbina, e passa por um frezer que faz o gás talvez nitrogenio voltar a liqido num ciclo alimentado pelo calor ambiente, o frezzer pode ser bem isolado termicamente, e quem sabe o arcondicionado ao invés de jogar o calor da sala para fora pode produzir energia para funcionar

JERONIMO FEREIRA LIMA, em Fevereiro 27th, 2009 às 1:12 pm Diz: 

vai tomar banhon

romolo, em Março 5th, 2009 às 8:21 am Diz: 

ola eu tentei fazer mas nao deu certo. eu fiz da maneira como estava ensinando enrolei o cobre em esperial usei um caixa de jopor com agua gela e coloquei um motor de aquario para puxar a agua do jopor ate dar a volta no cobre e essa agua volto para caixa de isopor o cobre fica totalmente gelado mas o ar do ventilador é o mesmo…. o que deve estar acontecendo.

Marcus, em Março 6th, 2009 às 2:36 pm Diz: 

Eu vi o video. O cobre coloca na frente ou atras do ventilador?

Cabeça, em Março 10th, 2009 às 11:35 am Diz: 

olha que firmeza, pra que comprar ar-condicionado…rsrsrs

Cabeça, em Março 10th, 2009 às 11:37 am Diz: 

olha que firmeza! pra que ar-condicionado…rsrsrs…

